



说涨就涨的价格

# 淡水鱼价格创十年新高

省物价局紧急通知:加强汛期重要商品价格监测

## 菜价

青菜等“平价菜”涨幅达50%以上

6月底以来,买菜的小伙伴们统一的感受是,青菜、丝瓜等“平价菜”是越来越贵了。平时两三块的小青菜卖到了五六块,甚至有些菜场的鸡毛菜涨到了九块钱一斤。

据江苏省物价局价格监测中心主任陆波介绍,截至7月8日,镇江全市蔬菜受灾面积4600公顷,减产在三成以上。而扬州也有部分菜园被淹,叶菜上市量明显下降。7月12日数据显示,全省12家农产品批发市场监测的29种蔬菜批发价格,与汛前(6月28日)相比,呈现“23升6降”。其中生菜、青菜、韭菜分别上涨73.4%、67.4%和51.6%。

## 鱼肉

淡水鱼价格比年初贵了四五块

按照往年经验,从销售旺季到淡季,淡水鱼一年的差价幅度一般不超过两块钱。可今年淡水鱼的波动幅度着实有些

大。监测数据显示,7月8日,全省监测的5种淡水鱼除花鲢价格回落0.1%外,其余4种鱼价均继续上涨。其中,鲫鱼、鳊鱼价格为12.86元/斤、12.32元/斤,同比高出一半左右。这个价格比年初(1月10日)监测的数据,高出了六成多。年初,鲫鱼7.9元/斤,鳊鱼7.7元/斤。而从近10年的监测数据来看,现在的价格也是创下了历史新高。

现代快报记者注意到,从3月份以来,淡水鱼价格就开始走高。陆波分析,今年猪肉价格始终处于高位,提升了居民对淡水鱼的消费倾向。此外,夏季是产鱼的淡季,气温升高,淡水鱼存活率下降,市场供应量减少。

另外,5月份以来,鲫鱼出现了腮红血、大红腮等疾病,鲫鱼的死亡率上升。近期遭遇强降雨,多地鱼塘被淹,也推动了鱼价的上升。

## 旅游

进入旺季,旅游价格快速上涨

随着中、高考相继结束,暑期来临,旅游市场迎来黄金季节。酒店、机票价格上涨,折扣

减少,旅行成本增加。南京20条热门线路监测显示:与6月下旬相比,7月上旬出行价格“17升3平”。其中巴厘岛、海南等海岛游平均上涨幅度在1000元以上。

## 预警

将加强汛期重要商品价格监测

进入汛期以后,江苏、南京市场上菜价变化明显。日前,国家发展改革委发出《关于加强汛期蔬菜等重要商品价格监测预警和调控监管的紧急通知》。昨天,江苏省物价局相关人士表示,日前,省物价局已通过传真电报,印发加强汛期蔬菜等重要商品价格监测预警和调控监管的紧急通知。

通知要求全省各地价格主管部门加大对平价商店的巡查考核奖励力度,发挥平价商店的稳价惠民作用;强化市场监管检查,积极防范和严厉打击趁恶劣天气、自然灾害之机,串通涨价、捏造和散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、以次充好、变相涨价等价格违法行为,公开曝光性质恶劣的价格违法案件。

## 相关新闻

### 江苏建五大类药品分类管理机制

涨幅过快需备案

快报讯(记者 徐红艳)昨天,记者从江苏省物价局获悉,《江苏省市场价格行为规则》将于8月10日实施,其中明确,将对部分重要、涨幅较大的药品实行价格备案制度。

药价放开后,除麻醉、第一类精神药品由政府定价外,药品价格实行市场调节。对此,《规则》进一步完善了多方参与的药品市场价格形成机制,根据药品市场价格形成机制的不同,对集中采购(谈判)药品、低价药品、创新专利药品、中药饮片、医疗机构制剂五大类分别制定了价格行为规则。

此外,《规则》还提出了药品价格备案、价格评估、公平竞争审查等新的监管方式。

据江苏省物价局医药价格处处长吴爱琴介绍,对价格上涨较快或者有可能显著上涨、出现社会集中反映价格问题的药品,价格主管部门实行价格备案管理,引导药品经营者合理定价。

## 天气

“暴力梅”持续到明天 双休日全省迎晴好

快报讯(记者 徐岑)“暴力梅”很任性,说好的自北向南推进,结果昨天有的地方大太阳晒了一天,有的地方电闪雷鸣大风暴雨,让人难以捉摸。今天,江苏依然全省有雨,不过主雨带偏南,南部地区有大到暴雨。明天雨水继续,沿江和江淮之间可达暴雨。好消息是,后天雨就停了,双休日天气不错。坏消息是,19日前后仍有一次强降水天气,出梅无望。

昨天,南京主城区天气好得不像话。上午还有点阴阴的,像是酝酿雨意。结果午后,太阳晒着蓝天白云一起回归了。地面晒得发烫,空气也湿热湿热的,感觉不太舒服。而江宁地区中午则来了场大雨。有小伙伴表示,正好是吃饭的时候,瞬间倾倒下来的雨水,撑伞都走不出去。南京气象统计,从昨天上午10点到下午4点,南京江宁东部出现短时强降水,部分站达到暴雨级别,累计雨量超过50毫米。溧水、高淳的部分地区还出现了强雷电。

江苏省气象台的预报员也告诉记者,昨天全省各地都出现了雷阵雨,部分乡镇为大暴雨。

今天,南京主城区是不是还能保持好天气?估计不行了。江苏气象发布暴雨警报,今天北部地区局部大雨,沿淮、沿江和江淮之间都有大到暴雨。而明天沿江和江淮之间部分地区仍然有暴雨,其他地区中到大雨。“暴力梅”离开江苏,预计要到后天了。

目前来看,这个双休日天气不错,全省都以多云为主。这大概是接连暴雨的唯一安慰了。双休日好好休整,紧接着又要迎接新一轮强降水。江苏气象说,19日前后全省还有一次强降水天气。

## 南京三日天气

**今天** 阴有阵雨或雷雨,雨量大雨,局部暴雨,偏南风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级,26℃~29℃

**明天** 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,25℃~29℃

**后天** 多云,22℃~29℃

## 后续

救人牺牲的准新郎获见义勇为表彰

快报讯(记者 李伟豪)7月10日下午,徐州大龙湖西岸,一名男青年下水游泳不慎落入深水区并呼救,前来锻炼的市民高康见状,二话没说跳进湖中救人。不幸的是,他与溺水男青年双双沉入水底(现代快报7月12日报道)。据悉,救人者高康27岁,是个准新郎。

警方调查后认为,高康不顾个人安危,奋勇救人,为此献出了年轻宝贵的生命,其行为符合“见义勇为”标准,遂为其申报。7月13日,云龙区人民政府见义勇为基金会核查后,正式授予高康“见义勇为先进个人”称号。



说不走就不走的旅行

# 苏州动物园搬家 长颈鹿成“钉子户”

部分动物搬迁后应激反应强烈,珍贵斑鳖暂缓搬迁,新园何时开门未定



啥也别说,哪都不去 网络图片

4月22日,苏州动物园正式搬家,但长颈鹿成了这次搬迁的大难题。个高、胆小、易受惊的长颈鹿一家还耗在老动物园内,成了“钉子户”。

苏州动物园共有三只长颈鹿,其中两头成年,一公一母,还有一只幼崽。为了搬运长颈鹿,4月份的时候,动物园特地定制了两个3.6米高的大木箱,上方开有一个口子,让长颈鹿能探出脑袋。

4月19日下午,两个木箱被运进了长颈鹿饲养区,长颈鹿在箱子外面晃悠了半天,还是对木箱退避三舍。为了让长颈鹿适应这两个大箱子,饲养员将食物放在木箱内,诱导长颈鹿进入木箱。经过近一个月的适应后,5月16日,公长颈鹿好不容易进到运输箱,饲养员们想要用铁棍把门给拴住,没想到公长颈鹿受惊之后,直接就把门给踹开,跑了出来。

5月24日,随着对木箱逐渐适

应,公长颈鹿和长颈鹿宝宝开始配合饲养员,可母长颈鹿还是抗拒。时间就这样拖了下来,长颈鹿一家也就成了“钉子户”。

饲养员告诉记者,“长颈鹿胆小易受惊吓,而且天生患有高血压,打麻药或长时间低头,都极可能使它们脑充血,有致命危险。”动物园为了充分保护它们,决定等到天气合适的时候再搬迁。

除了长颈鹿,留在老动物园的还有斑鳖。苏州动物园里的斑鳖堪称“水中大熊猫”,是龟类中最濒危物种,全球已知仅剩下三只,其中两只在苏州动物园。动物园的工作人员对这两只“全球宝贝”斑鳖慎之又慎,决定等待成熟时机再对斑鳖进行搬迁。

至于上方山动物园何时开园,苏州有关部门表示,由于野生动物入住新园后应激反应强烈,暂时不具备开园条件。待时机成熟后,动物园会对外发布开园信息。